

# 全国共有少先队员11480.7万名

新华社北京6月1日电 记者从共青团中央获悉，据全国少工委统计，截至2023年12月31日，全国共有少先队员11480.7万名。全国共有基层少工委27.6万个，其中，中小学校少工委19.0万个，乡镇(街道)、村(社区)少工委8.3万个，青少年宫少工委0.3万个。全国中小学校共有少先队大队19.0万个，中队285.6万个。全国共有少先队辅导员754.2万名，其中，省、市、县级少先队总辅导员0.3万名，中小学校大队辅导员21.1万名，中队辅导员287.6万名，少先队校外辅导员445.2万名。

个，其中，中小学校少工委19.0万个，乡镇(街道)、村(社区)少工委8.3万个，青少年宫少工委0.3万个。全国中小学校共有少先队大队19.0万个，中队285.6万个。全

国共有少先队辅导员754.2万名，其中，省、市、县级少先队总辅导员0.3万名，中小学校大队辅导员21.1万名，中队辅导员287.6万名，少先队校外辅导员445.2万名。

## “青少年版权保护季”行动启动

新华社北京6月1日电 (记者 史竞男)为维护良好的版权秩序，保护青少年身心健康，中央宣传部版权管理局会同相关部门于近日联合启动“青少年版权保护季”行动，严厉整治涉青少年权益的侵权盗版乱象，重点打击盗版盗印、非法销售、网络传播侵权盗版教材、教辅、儿童绘本、动漫、考试图书等违法犯罪行为，依法查处未经授权制作传播大中小学教材电子书等违法行为，整治

网络游戏私服外挂破坏未成年人防沉迷措施等违法行为，查办诱导教唆青少年从事院线电影偷拍盗录、校园侵权盗版产品分销等违法行为，为青少年健康成长营造良好的版权环境。

据了解，本次行动将加强对寒暑假及开学季期间出版物市场、印刷企业及校园周边书店、报刊摊点、文具店、打字复印店等场所的清查摸排，加大对电商平台传播销售侵权盗版教材、教辅、工

具书、少儿图书的监测监管力度，加强对春节档、国庆档、暑期档等重点时段影院青少年群体偷拍盗录院线电影的执法巡查，规范有声读物平台、智能终端产品市场秩序，对权利人和广大家长意见强烈、社会危害大的案件依法从严从快查办。

此外，本次行动还将广泛开展版权保护进校园主题活动，强化青少年版权保护教育引导，提高青少年版权保护意识。

## 哈尔滨直飞香港航线正式开通



哈尔滨直飞香港的常态化客运航班首飞。黑龙江省交通运输厅供图

记者从黑龙江省交通运输厅获悉，6月2日，哈尔滨至香港航线正式开通，这是黑龙江省首个直飞香港的常态化客运航班。

黑龙江省交通运输厅运输处处长袁野说，为确保首飞顺利，哈尔滨国际航空枢纽专班办公室统筹协调各方，做好航权、时刻等要素保障工作。

据了解，该航线由南航执飞，每周四、周日运营，去程航班号为CZ6047，7时40分从哈尔滨起飞，13时抵达香港；回程航班号为CZ6048，14时15分从香港起飞，19时15分抵达哈尔滨。

(据新华社)



## 风吹麦浪遍地黄 联合收割机穿梭忙

6月2日，在临沂市郯城县庙山镇，参加小麦机收减损技能大比武的农机手驾驶联合收割机在收获小麦。

当日，山东省“三夏”生产开机暨小麦机收减损技能大比武启动仪式在山东临沂郯城县举行，标志着山东省6000多万亩小麦陆续集中收获。

新华社记者 徐速绘 摄

## 新疆独库公路恢复通车

6月1日，新疆独库公路正式恢复通车，这是独库公路近5年通车最早的一次，较往年提早十余天，游客可以提前领略公路沿线美景。

独库公路位于国道217线南段，北起独山子，南接新疆库车，全长561公里。沿途风光旖旎，穿越高山峻岭，横跨深谷险壑，“十里不同天，一天游四季”的自驾体验，吸引着全国各地游客。

随着独库公路的开通，沿线的旅游景区景点客流量也不断增加，为了优化游客旅游体验，库车市提前对各景区景点基础配套设施进行升级改造。

据了解，独库公路零公里处新打造了一条长约1公里的游览栈道，国道217线库尔干至盐水沟路段全长66公里的破损路面维护改造工程已全部完工。

(据新华社)

## 南航恢复加德满都-广州往返航班

中国南方航空公司6月1日恢复加德满都-广州往返航班。

搭载73名乘客的南航CZ6067航班当天下午从广州飞抵加德满都。尼泊尔文化、旅游和民航部部长塔芒在加德满都特里布万国际机场举行的欢迎仪式上表示，希望看到南航航班持续往返加德满都，尼泊尔政府和人民永远欢迎来自中国的游客和航班。

南航CZ6067和CZ6068航班因新冠疫情停飞。据南航介绍，复航航班采用空客A319NEO执飞，6月1日至7月15日为每周二和周六执飞，7月16日开始为每天一班。

(据新华社)

## 串换药品、超量开药

### 国家医保局约谈一心堂

新华社北京6月2日电(记者 徐鹏航 彭韵佳)据国家医保局2日消息，一心堂旗下一些定点连锁门店存在较为典型的违法违规使用医保基金行为，国家医保局基金监管司对一心堂药业集团股份有限公司有关负责人进行了约谈。

据介绍，医保部门在基金监管工作中发现，一心堂旗下一些定点连锁门店存在串换药品、超量开药、为暂停医保结算的定点零售门店代为进行医保结算、药品购销存记录不匹配、处方药销售不规范等问题，造

成医保基金损失。相关门店已被属地医保部门作出暂停拨付或追回医保基金、处违约金或行政处罚、解除医保服务协议等处理处罚。

一心堂负责人表示，本次约谈指出的问题对企业是重要的警醒，将按照约谈要求，于6月底前，向国家医保局基金监管司提交整改情况报告。

国家医保局基金监管司有关负责人表示，医保部门将保持全面从严的基调，多措并举加大对定点零售药店监管，包括加大飞行检查力度，增加定

点连锁药店的抽查比重，对大数据筛查发现疑点问题比较突出的定点零售药店，将直接指定检查；针对性开发数据筛查模型，通过关联分析、数据挖掘等方式，更高效精准地锁定问题；持续开展智能监控，对定点零售药店医保结算费用进行全面自动审核，及时拦截违法违规行为，拒付不合理的医保基金支出等。

下一步，国家医保局还将结合今年飞行检查、专项整治情况，对检查发现问题比较严重的相关机构开展约谈。